

Από την 50και Ελλάς προς όλους τους υποψήφιους των βουλευτικών εκλογών του 2012.

Αθήνα, 27 Απριλίου 2012

Αγαπητή Υποψήφια, Αγαπητέ Υποψήφιε,

Ακόμη και αν πιστεύετε πως το κόμμα που ανήκετε έχει διαμορφώσει ένα καλό προεκλογικό πρόγραμμα, θα θέλαμε να σας ζητήσουμε να το εξετάσετε σε βάθος.

### **Πού είναι οι πολιτικές για τους πολίτες μεγαλύτερης ηλικίας;**

Υπάρχει Γενική Γραμματεία Ισότητας των Φύλων, υπάρχει και Γενική Γραμματεία Νέας Γενιάς, όμως δεν υπάρχει ούτε το παραμικρό τμήμα σε κάποιο Υπουργείο που να εστιάζεται σε θέματα πολιτικών για πολίτες μεγαλύτερης ηλικίας. Δεν πιστεύετε ότι ίσως είναι απαραίτητο;

**Δεν είναι ισότιμοι πολίτες και οι πολίτες μεγαλύτερης ηλικίας;** Δεν χρήζουν ειδικών μέτρων, παρεμβάσεων και πολιτικών;

Υπάρχουν χώρες όπου τα θέματα των πολιτών μεγαλύτερης ηλικίας απασχολούν ολόκληρο Υπουργείο. Στην δική μας χώρα όμως, μπορούμε ως **ΜΚΟ 50και Ελλάς** να σας διαβεβαιώσουμε για την παντελή έλλειψη προσοχής σε αυτή την ομάδα.

Θα είναι αποκαρδιωτικό αν, ακόμη και τώρα που διανύουμε **το Ευρωπαϊκό Έτος Ενεργού Γήρανης και Διαγενεακής Αλληλεγγύης 2012**, αδιαφορήσετε ως πολιτικοί οργανισμού για τις ανάγκες και την ψήφο των πολιτών μεγαλύτερης ηλικίας.

Τι πολιτικές χρειάζονται οι πολίτες αυτοί;

- ✓ Ένα **αξιοπρεπές ελάχιστο εισόδημα** είναι σαφώς μια βασική προϋπόθεση για την ενεργό συμμετοχή στην ελληνική κοινωνία.
- ✓ **Ευκαιρίες να παραμένει ενεργός ο πολίτης μεγαλύτερης ηλικίας** μέσω της γενικότερης μάθησης αλλά και της εξοικείωσης με νέες τεχνολογίες, ηλεκτρονικούς υπολογιστές και το ίντερνετ.
- ✓ Ένας νέος στόχος, για παράδειγμα «**Ψηφιακός Αλφαριθμητισμός για όλους μέχρι το 2020**». Στην εποχή της ηλεκτρονικής διακυβέρνησης και της τηλειατρικής, θα πρέπει να σας απασχολήσει το αν η συντριπτική πλειοψηφία των πολιτών μεγαλύτερης ηλικίας είναι ψηφιακά αναλφάβητοι, γεγονός που θα τους αποκλείσει από την ψηφιακή εποχή και θα δημιουργήσει διακρίσεις εις βάρος τους.
- ✓ **Προσβασιμότητα**- οι περισσότεροι ηλικιωμένοι πολίτες αποκλείονται από το περιβάλλον που ζουν λόγω έλλειψης πεζοδρομίων, ελλιπούς φωτισμού καθώς και λόγω του αισθήματος ότι η περιοχή στην οποία ζουν μπορεί να αποβεί επικίνδυνη για την σωματικής τους ακεραιότητα. Ως πολιτικοί είναι καθήκον σας να εξετάσετε την **βελτίωση της καθημερινότητας** ενός ηλικιωμένου πολίτη χρησιμοποιώντας ένα απλό και έγκυρο εργαλείο: **την άποψή του**, ρωτώντας τον.

- ✓ **Ανασχεδιασμός της λειτουργίας των ΚΑΠΗ.** Εάν θέλετε να εξασφαλίσετε την καλή υγεία των πολιτών μεγαλύτερης ηλικίας θα πρέπει να μεριμνήσετε για την ύπαρξη εγκαταστάσεων που μπορούν να πάνε, να γυμναστούν και να συναντήσουν άλλα άτομα. Τα ΚΑΠΗ πρέπει να ανανεωθούν και να επανεξετασθούν υπό την τρέχουσα κατάσταση οικονομικής κρίσης.
- ✓ Ενίσχυση των υπηρεσιών υποστήριξης της αυτονομίας και της παραμονής στο σπίτι. Υπάρχει πραγματική ανάγκη για αξιοπρεπείς υπηρεσίες υγείας και πρόνοιας για την υποστήριξη των πιο αδύναμων και εκείνων με χρόνια προβλήματα υγείας που ζουν στα σπίτια τους. **Ευέλικτη υπηρεσία Βοήθειας στο Σπίτι** που θα διατίθεται σε όλους ανακουφίζοντας και τους οικογενειακούς φροντιστές οι οποίοι επίσης είναι ψηφοφόροι σας.

Σας παρακαλούμε και σας προκαλούμε να σκεφτείτε πώς θα εξασφαλιστεί η υποστήριξη των πολιτών μεγαλύτερης ηλικία και των μελών της οικογένειάς τους από τις πολιτικές του κόμματός σας.

Κατανοούμε την κρίση και την οικονομική δυσπραγία, αλλά είναι παράλογη η αγνόηση των αναγκών αυτής της μεγάλης και ολοένα αυξανόμενης μερίδας του πληθυσμού.

Σας ζητάμε να αναλάβετε δράση!

Με εκτίμηση,

Το Δ.Σ. «50και Ελλάς»

Ευρωπαϊκό Έτος **Ενεργού Γήρανης**  
και **Αλληλεγγύης μεταξύ των Γενεών 2012**

